LE NUCLEAIRE EST INADAPTE A UN CLIMAT DEGRADE

Consommation d'eau (gal/MWh)
sur 'ensemble du cycle de vie
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MOINS D'EAU, PLUS DE NUCLEAIRE :
UNE EQUATION DANGEREUSE

Le nucléaire consomme beaucoup
plus d'eau que I'éolien ou le photovol-
taique. Or dans un climat plus chaud,
les zones arides vont se multiplier et
les précipitations seront perturbées.
La moitié des réacteurs nucléaires en
chantier dans le monde sont
construits en Chine et en Inde, dont les
ressources en eau, déja sous tension,
seront fortement affectées par les
impacts du réchauffement (fonte des
glaciers himalayens, perturbations
des moussons, etc.).

Cyclones, canicules, tempétes...
Selon les climatologues, la
fréquence de ces événements ne
cesse d'augmenter. Or les centrales
nucléaires y sont trés vulnérables.
Si le niveau des cours d'eau baisse,
si leur température augmente, le
refroidissement des réacteurs ne
se fait plus correctement, ce qui
peut conduire a leur ralentissement
voir a leur arrét.

Cela a été le cas en 2003 pendant la
canicule en France et plus récem-
ment & l'été 2018 ce sont une
dizaine de réacteurs dont la
puissance a du étre réduite.

A l'inverse, lors de la tempéte de
1999, une inondation avait entrainé
une situation de crise a la centrale
nucléaire du Blayais en Gironde.

L'EQUATION EST CLAIRE : AVEC UN CLIMAT

DEGRADE, L'INDUSTRIE NUCLEAIRE NE

TIENDRA PAS LA ROUTE.

NOUS DEVONS DES AUJOURD’HUI NOUS TOURNER VERS D'AUTRES
SOURCES DE PRODUCTION D’ELECTRICITE ET VERS LA SOBRIETE.
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LE NUCLEAIRE
NE SAUVERA PAS

LE CLIMAT

Limiter le réchauffement global est une question de survie pour
des millions de personnes. Et c'est une course contre la montre.

Certains disent que le nucléaire pourrait étre la solution. Loin s'en
faut ! Voici toutes les raisons pour lesquelles il n'est pas raison-
nable de pencher vers cette technologie...

® Le nucléaire est hors sujet et hors délai
® Le nucléaire est trop cher
® Le nucléaire est inadapté a un climat dégradé

Limiter le réchauffement ne doit pas étre un prétexte pour laisser
la porte ouverte a des technologies aux impacts inacceptables sur
la planéte ou sur les populations, comme c’est le cas de I'industrie
nucléaire (pollution des mines d'uranium, risque d'accident,
production de déchets, etc.).

Le Réseau "Sortir du nucleéaire” agit depuis plus

de 20 ans pour obtenir 'abandon du nucléaire

Réseau en France grace a une autre politigue energe-

2 I tigue, en favorisant notamment la maitrise de

Sor_t'r du nucléaire I'énergie, et le développement d'autres moyens
> de production électrique.



LE NUCLEAIRE EST HORS SUJET ET HORS DELAI LE NUCLEAIRE, C'EST TROP CHER!!

EN MOYENNE EOL'EN
10 ANS ET SOLAIRE

La technologie nucléaire est un gouffre financier. Elle nécessite des inves-
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DE RETARD ! ET INDUSTRIELLEMENT

Enfin, a investissement égal, les secteurs des économies d'énergie et des
énergies renouvelables créent 15 fois plus d'emplois que la filiere
nucléaire. En Allemagne, le plan de sortie du nucléaire a la fin des années
2000 a entrainé la création de plus de 300 000 emplois, et les syndicats de
salariés l'ont soutenu sans ambiguité. Plus important encore: ces

EXTRACTION DE LURANIUM. CONSTRUCTION DES CENTRALES, GESTION DES DECHETS : 4 emplois ne menacent pas la vie des travailleurs, contrairement & ceux que
LA FILIERE NUCLEAIRE EMET AUSSI DES GAZ A EFFET DE SERRE f propose l'industrie nucléaire.

Si la filiere nucléaire rejette moins de gaz a effet de serre que le char-
bon, elle en produit tout de méme : construction et démantelement des e TRV Evolution des couts de |'€lectricité

réacteurs' extraction de |'uranium, transpor‘t et fabrication dU combus- (Chiffres aux USA, ils refletent l'evolution genérale dans le monde)
tible, gestion des déchets... 350

- = NUCLEAIRE +20%
= SOLAIRE -86%
—— EOLIEN -67%
—— GAZ EN CYCLE COMBINE -27%
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Certains révent... « Construisons 1 500 réacteurs nucléaires pour assurer

la production mondiale délectricité. Installons deux réacteurs nucléaires
par mois pendant 20 ans, nous réduirons les émissions de CO, de 9 %. ».

En réalité, ce type de projet est irréaliste ; les délais de construction
sont intenables et les ressources financiéres, industrielles et maté-
rielles ne sont pas |a ! Pour réduire nos émissions, il est bien plus
efficace et plus rapide de tabler sur les économies d'énergie et les éner-
gies renouvelables.
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